

做好“五篇大文章”

书写金融高质量发展“兴业答卷”

□欣仁

近年来,兴业银行始终将做好“五篇大文章”与擦亮“三张名片”、布局“五大新赛道”、打造“数字兴业”有机结合、融合推进,当好服务实体经济主力军和维护金融稳定的压舱石,以实际行动奋力书写金融高质量发展的“兴业答卷”。

做强科技金融

依托“技术流”授信评价体系,不断迭代升级优化科技金融服务体系,针对企业不同生命周期差异化金融服务需求,提供“线上+线下”“商行+投行”“金融+非金融”接力式、全方位、多元化服务方案。截至2023年末,兴业银行已有科技金融客户15.96万户;科技金融贷款余额8270亿元,其中专精特新企业、科技型中小企业、高技术制造业中长期的贷款余额均位居股份制银行第一位。

在体制机制上,该行在总行层面成立“一把手”挂帅的科技金融工作领导小组,围绕国家产业布局和区域科创资源禀赋,确定了19家科技金融重点分行,进一步壮大科技支行,实施科创专属审查审批派驻机制,构建前、中、后台协同服务体系,为科技金融发展提供有力支撑保障。一方面持续深化与各级政府科技部门协作,利用科技金融风险补偿、专项贴息及政银风险共担等政策,联合担保公司、保险公司等开展贷款合作,进一步扩大中小微科创企业融资服务覆盖面;另一方面,联动股权投资机构、证券交易所等,与近百家创投机构建立战略合作生态联盟,助力“专精特新”等优质科创企业走向资本市场。

深耕绿色金融

兴业银行以协同“降碳、减污、扩绿、增长”为目标,持续深化绿色金融供给侧结构性改革,形成了涵盖绿色信贷、绿色债券、绿色信托、绿色租赁、绿色基金、绿色理财等全方位、多元化绿色金融服务体系。

截至2023年末,绿色租赁、绿色信托、绿色基金余额合计990亿元。

在碳金融领域,该行积极参与全国碳市场建设,持续完善碳金融服务体系,强化兴业碳金融研究院专业融智服务,上线自主研发的“双碳”管理平台,发布了基于企业碳账户的碳金融服务专案。截至2023年末,“降碳”领域绿色融资余额1.06万亿元;已为1700多家企业客户创建碳账户,个人碳账户开户16万户。

发力普惠金融

去年8月,兴业银行借鉴科技特派员制度,出台了《兴业银行金融科技特派员工作制度》,并在福建实践推广“金融特派员+科技特派员”服务乡村振兴新模式。今年开展“普惠金融推进月”活动以来,将普惠金融服务“宣讲走下去”“政策送上门”,目前已选聘金融特派员超900人。通过特派员助力农业、帮扶农户、服务乡村,引金融“活水”直达乡村。

数字时代,互联网、大数据、物联网等科技手段在快速迭代的同时,也为金融服务的“普”与“惠”开辟了新路径。兴业银行秉持“开放共享、连接一切”理念,全面加快数字化转型,围绕“产品线上化”和“场景数字化”两条主线,连接多元场景,构建数字普惠服务新模式。截至目前,线上融资余额近900亿元。建设运营“兴业普惠”开放式服务平台,强化科技引领、数据赋能,以融资服务为核心,为中小微企业提供“金融+非金融”的全方位综合服务。截至目前,“兴业普惠”平台注册用户数2.49万户,累计解决融资需求金额3015亿元。

完善养老金融

为应对人口老龄化,目前兴业银行上海分行辖内59家综合型支行及19家社区支行与周边7个街道、71个居委共建“敬老社区”78

个,在上海16个市辖区实现全覆盖;拥有上海市银行同业公会认证的“敬老服务示范网点”24家。作为国内养老金融先行者,兴业银行早在2012年就率先推出养老金融综合服务方案“安愉人生”,目前服务老年客户已超2400万户。

个人养老金作为养老保险的“第三支柱”,是养老金融的重要组成部分。作为首批获得个人养老金业务开办资格的商业银行之一,兴业银行推动个人养老金业务实现从“账户”到“产品”,再到“规划”和“服务”的全生命周期“陪伴”服务,目前服务个人养老金客户数超过430万人,实现个人养老金储蓄、基金、理财、保险全覆盖,个人养老金账户数量、产品数量位居行业前列。

探索数字金融

近年来,兴业银行紧跟数字中国建设步伐,将数字化转型作为生死存亡之战,推动全行转理念、促改革、增投入、强人才、夯底座、建平台、搭场景、扩生态,积极“构建连接一切的能力,打造最佳生态赋能银行”,答好高质量发展的“算”“数”题,探索数字金融服务新生态。2023年兴业银行科技投入83.98亿元,较2021年初增长72.73%;科技人才队伍发展至7828人,较2021年初增长235.82%,占全行员工数量比重达13.91%。

将金融服务融入更多生产生活场景的同时,兴业银行数字化底座也不断夯实——坚持“企业级、标准化”方法论,推动业务架构和企业架构重塑,推进流程、数据、模型、开发、运营“五个标准化”工作,完成“五大企架工程”主体建设;顺应“东数西算”战略,实施上海、福州、贵州三地算力规划,算力供应逐步扩大,基础设施“云化”转型加快;抢占数据先机,初步建成2.1万项企业级数据字典标准,上线大模型产品ChatCIB,切实以科技力量推动转型、赋能经济社会高质量发展。

南京银行盐城分行

举办主题党日活动

近日,南京银行盐城分行举办“学纪守纪强作风 担当尽责挑大梁”主题党日活动,通过宣讲红色故事、开展廉洁教育、选树标兵模范等形式,进一步传承弘扬革命精神,推动“鑫先锋、强担当、高质量发展挑大梁”主题活动走深走实。该行全体领导班子、各党支部书记及委员、各团支部书记,以及干部职工代表等80余人参加此次活动。

承铁军意志勇向前

今年,该行启动“寻访红色印迹”研学行动,各级党团组织利用当地红色资源,开展现场研学活动13场次,通过重走革命路线,牢记领袖嘱托,铸牢忠诚担当。主题党日现场,研学团成员以《风雨宋公堤》《将最后一滴血献于国家民族》为题开展“红色微党课”宣讲,以新四军为国为民、浴血奋战的英勇事迹,点燃党员干部爱党爱国、敢为愿为的激情壮志。

扬清风正气守底线

活动的第二篇章以“涵养清廉正气”为主题,3家党支部宣讲员分别围绕“重温革命家书”“家风好传承”“以义取利的金融文化”开展廉洁文化宣讲,并对前期组织的廉洁文化作品征集活动以及“廉洁家风模范”评选活动的获奖个人和集体进行颁奖,进一步营造知廉倡廉、向上向善的良好风尚。

高质量发展挑大梁

为推动“鑫先锋、强担当,高质量发展挑大梁”专题活动走深走实,本次主题党日活动中精心安排了总结表彰环节,3家单位和6名党员被授予“先锋堡垒”“明星先锋”荣誉称号。业绩排名第一的党员先锋、完成重大业务突破的支行党支部书记走上讲台,分享工作经验和心得体会。通过成绩亮一亮、先锋讲一讲,展示“党员挑大梁”在经营一线推动价值创造的生动实践,发挥旗帜引领、标杆示范作用,激发党员群众担当作为、实干争先的工作热情。

孙健

中国移动
China Mobile

我们百倍努力
为您10分满意

好5G++选移动

全家升5G 智享全千兆

千兆5G 千兆宽带 千兆WiFi 千兆应用 千兆服务

信号更好

全球通信专家
优质网络保障

宽带更强

千兆宽带超快
高清电视精彩

手机更潮

5G爆款新机
分期购机特惠

权益更多

20G网盘免费
超值会员任选



www.10086.cn

热线 短信
10086

服务监督
10080

广告